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Προσκυνητές από Ελλάδα και Γερμανία στο 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Εχθές, Τετάρτη 4 Φεβρουαρίου, το Πρεσβυγενές Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας με ιδιαίτερη πνευματική χαρά υποδέχθηκε στην 
Πατριαρχική Καθέδρα στην Αλεξάνδρεια δύο ομάδες 
προσκυνητών, προερχόμενες από την Ελλάδα και τη Γερμανία, 
οι οποίες πραγματοποίησαν προσκυνηματική επίσκεψη στους 
ιερούς τόπους της Ορθοδοξίας στην Αίγυπτο.
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Η πρώτη ομάδα προσκυνητών προερχόταν από την Αθήνα και συγκεκριμένα από 
τον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Φιλοπάππου Αθηνών, της οποίας ηγείτο ο 
Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Σχοινάς.

Η δεύτερη ομάδα προσκυνητών προερχόταν από την Ιερά Μητρόπολη Γερμανίας 
και συνοδευόταν από τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη κ. Σωσίπατρο Σαββίδη, 
Προϊστάμενο της Ενορίας Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου στο Kirchheim unter Teck.

Οι προσκυνητές έγιναν δεκτοί με πατρική αγάπη από τον Μακαριώτατο Πάπα και 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ Θεοδώρου Β ‘ στην Πατριαρχική 
Καθέδρα, όπου έλαβαν την ευλογία Του ακούοντας λόγους πνευματικής οικοδομής. 
Ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στη μακραίωνη ιστορία του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας, στη μαρτυρία της Εκκλησίας στην αφρικανική ήπειρο, καθώς και 
στο ιεραποστολικό, φιλανθρωπικό και ποιμαντικό έργο που επιτελείται σε 
ολόκληρη την Αφρική.

Με ιδιαίτερη συγκίνηση, ο Μακαριώτατος, εν τω προσώπω των προσκυνητών από 
την Αθήνα, εξέφρασε τις θερμές και εγκάρδιες ευχαριστίες του προς το σεπτό 
πρόσωπο του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. κ. 
Ιερωνύμου Β’ για την αγάπη, το ενδιαφέρον και τη σταθερή στήριξή του προς το 
έργο και την αποστολή του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.



Αντιστοίχως, εν τω προσώπω των προσκυνητών από τη Γερμανία, ευχαρίστησε 
θερμά τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γερμανίας κ. Αυγουστίνο, για την αγάπη 
και τη διαρκή συμπαράστασή του στο ιεραποστολικό και πνευματικό έργο της 
Εκκλησίας του Αποστόλου Μάρκου.

Οι όμιλοι των προσκυνητών αφού εξέφρασαν τη βαθιά ευγνωμοσύνη τους προς το 
πρόσωπο του Πατριάρχου της Αγάπης για τη συγκινητική αυτή συνάντηση, 
περιηγήθηκαν στους χώρους της Πατριαρχικής Καθέδρας.

Το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας εκφράζει τις θερμές του ευχαριστίες προς όλους 
τους προσκυνητές για την ευλογημένη παρουσία τους και εύχεται η 
προσκυνηματική αυτή εμπειρία να αποτελέσει πηγή πνευματικής ανανέωσης, 
ενισχύσεως της πίστεως και καρποφορίας στη ζωή τους.

Να σημειωθεί ότι εχθές το πρωί τελέστηκε Θεία Λειτουργία στο Πατριαρχικό 
Παρεκκλήσιο των Αγίων Θεοδώρων, χοροστατούντος του Μακαριωτάτου όπου προ 
του πέρατος της Θείας Λειτουργίας, ο Μακαριώτατος τέλεσε Τρισάγιο υπέρ 
αναπαύσεως των ψυχών Αρχιερέων και Ιερέων, οι οποίοι έφεραν το όνομα του 



εορταζομένου Αγίου Ισιδώρου του Πηλουσιώτου. Μεταξύ αυτών μνημονεύθηκαν οι 
μακαριστοί, Επίσκοπος Τράλλεων κυρός Ισίδωρος (†2007) και ο Μέγας 
Εκκλησιάρχης του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, Αρχιμανδρίτης Ισίδωρος Σαλάκος 
(†2013).








